

2013济宁金融年度盛典 之 寻找济宁地区最佳服务支行系列报道 3

济宁银行营业部

差异化服务赢得客户青睐

本报记者 贾凌煜

济宁银行前身为济宁市商业银行,2009年12月8日正式更名,同日发行儒商卡,开业四年间累计发放74万余张儒商卡,目前城区营业网点也已达17家。作为济宁当地的银行,如今凭借文明服务和17个免费项目以及上门服务等,济宁银行越来越受老百姓的青睐。

微笑、文明服务 留住更多客户

3日下午,市民李女士带着女儿来到位于古槐路上的济宁银行营业部办理开卡业务,春节过后女儿要到外地上学了,想把学费存进银行卡里,以免路上带着不放心。

在大堂经理的指导下,李女士顺利填完了单据,耐心地等待叫号。“听朋友说儒商卡异地跨行取款等没有手续费,就来办一张。”李女士说,女儿每年学费加上生活费上万元,这样随时存取款都非常方便。在女儿的建议下,柜员还帮助李女士开通了网上银行,以后她通过电脑就能完成转账。

记者看到,每当有客户走进营业部,大厅经理都会主动询问需要办理何种业务,并告知应提前填写的各种单据,以便提升柜员办理业务的效率,给客户节省更多时间。

“我2009年到济宁银行工作,一开始是综合柜员,现在是大堂经理,微笑、文明服务是每位柜员的必备素质。”小曾告诉记者,每天上班前她负责清洁和整理大厅内各种设备,以迎接新一天的工作,虽然每天站着确实辛苦,一想到帮助客户完成了需要,一切都值得。

以往老百姓对银行的印象是服

务态度差、办事效率低,近几年这种现象得到了改变。记者了解到,济宁银行通过文明窗口服务和礼仪培训,提升每一位营业员的综合素质,不定期邀请专业人员进行指导。

此外,管理人员会不定期抽查营业员录像,如发现不当行为,除了告诉本人还会在培训会上讲解,让每一位营业员都从中学习。“营业员大部分是20多岁的年轻人,一开始脸皮薄不能接受,现在已经能主动反思自己哪里做得不好。”济宁银行营业部副总经理朱东伟说。

“通过一年多的提升,基本杜绝了客户投诉。”朱东伟称,微笑服务除了让客户更舒心,也有更多耐心听取银行相关产品,留住客户,增加了他们业务办理的可能。

上门服务、残币兑换 服务更具人情味

除了提升服务水平,济宁银行还推出上门服务,让更多老人或其它行动不便的客户办理业务更方便。

去年11月份,济宁市区一小区居民拿着存单来到营业厅,称自己家里急用钱需要提前支取定期存单里的款项,然而老伴行动不便不能亲自前来。了解这一情况后,营业部相关负责人表示可以上门办理



业务。

“上门服务需要一名营业员与一名管理人员同时前往,并且还需有老人一位亲人在场作证,办理的过程全程录像,避免出现差错。”据朱东伟介绍,根据规定一般定期存款取款业务需要客户亲自到银行办理,考虑到在符合规定的前提下,让业务办理更具人情味,济宁银行特地推出上门服务,满足这些客户的需求。目前已已有三位客户通过采取上门服务,顺利办完取款业务。

零币、残币兑换是一件非常麻烦的业务,然而不少客户有此需求。“营业厅平时开放4个现金窗口,如果遇到需要兑换零币或残币,我们在保证不影响正常业务的前提下,召集人手进行清点。”朱东伟告诉记者,自济宁银行正式更名以来,累计发放74万张儒商卡。儒商卡兼具免年费、免开卡费、免本异地ATM取款手续费等17项免费功能,客户在任何一台带有银联标志的ATM机上取款,均不收取客户的手续费,包

括跨行取款,产生的取款手续费由济宁银行代为缴纳。

与此同时,儒商卡还具有卡内存款自动转存定期理财功能,当卡内存款超过三个月不进行存取款等业务操作,将会自动转为定期理财,这样可以让客户得到更大的收益。“要想在银行竞争中得胜,必须采取差异化竞争,济宁银行正是通过上门服务、免收费用等种种人性化服务,逐渐获得客户的青睐。”朱东伟说。

怎样解决银行“排队难”

农行山东济宁运河支行 孙 静

走进银行大厅,映入眼帘的常常是许多客户在等候,而办理业务的窗口却只有寥寥两三个,于是就听到许多客户在抱怨:这么多人,也不多开几个窗口?多增加几个人员?真是急人!

近年来,银行“排队难”几乎成了一种普遍现象,许多人都在抱怨银行“排队难”。由此也引发了一些对银行服务的质疑和不满,这对银行的发展形成了一定的阻碍,同时也带来了一定的负面影响。那么,怎样才能尽快解决银行的“排队难”呢?

要解决银行“排队难”,首先要加大银行自助机具的投放和维护力度,增加自助机具的使用功能,提高技术含量,使大量简单的存取、转账、缴费、换零钱等业务从柜台上分离出来,减少柜台的压力。这方面,可以向西方发达国家银行学习,比如德

国,他们的自助机具分布很多,许多存取业务及转账、缴费业务都不需要人工服务,现金不管多少面额都可以在自助机具上支取。客户在银行开通账户后,银行员工第一件事,就是手把手教客户使用自助柜员机,而且在自助机旁边还配备专门的硬币点钞机,以方便客户“化整为零”。这样一来,许多小额存取的客户就不会再去柜台等候,在柜台排队等号的人员自然大大减少。

其次简化业务流程。虽然,我们已对业务流程进行了梳理改造,实现了“三大集中”等,但客户每次来办理业务都仍然要带齐各种身份证件,每次都要复印身份证,每次都要重复联网核查,而有时网络速度仍很缓慢,很多业务都要等待授权,许多业务办理流程仍然较为复杂!客户等待的时间仍然较长!对此,不妨借鉴国外

商业银行的一些先进技术,比如他们把客户的签名用扫描仪输入电脑,以后每当银行人员再次输入这个客户的账户号码时,该客户的签名就立刻出现在电脑屏幕上,以此核对。这样,办理业务的时间就大大缩短。

同时增加基层营业人员,灵活实行弹性工作制。即根据客户流量的多少,开设弹性营业窗口,增加弹性营业时间,灵活机动,随机应变。比如,在每天的上午九点半至十一点半、下午两点半至四点半是客户办理业务的高峰时段,银行营业部门就可以专设一至两名柜员专门在这个时段上班,该柜员可以从周一上到周六,周日只休一天,可以灵活调度。这样,就可以在高峰时段增加营业窗口,加快业务办理的速度,减轻其他柜员的压力,大大缩减客户排队等候的时间。

汶上供电 “两恩”教育打造员工“善小心”

本报讯(通讯员 刘钦同)去年12月27日,汶上县供电公司客服中心先后以车间座谈、主题班会、观看“感动中国”人物事迹录像的形式,开展员工“感恩教育”,这是该公司开设“践行善小”教育讲堂,大力培育员工树立“善小,从我做起”信念的一项重要内容。

据了解,为充分发挥“善小”实践在促进管理、改进作风、促进和谐等方面的重要作用,汶上公司以“知恩、感恩”教育为突破口,组织开设“践行善小”教育讲堂。其中,知恩教育以促进青年员工成长成才、加强党员宗旨教育为重点,旨在引导员工把个人理想信念融入企业发展、融入为民服务事业中,

汶上供电 电费提示短信服务“暖人心”

本报讯(通讯员 魏迎)“尊敬的客户,您的户号于2013年12月,使用电量**千瓦时,电费**元,祝您生活愉快!”去年12月30日,家住汶上县德顺小区的王先生接到汶上供电公司发送的提示短信,才记起当月的电费又可以缴纳了。

汶上公司“电力营销短信发送平台”正式启动半年以来,受到了广大客户的好评。每个月,该平台对在该公司客户服务中心SG186系统中留下电话号码的客户免费发送短信。同时,该“平台”还分时段向广大电力客户发送“温馨提示”、“欠费催收”、“节日祝福”等短信,

既确保了客户对电费缴纳的提示,又拉近了企业和客户之间的距离。在汶上县汶城供电所营业窗口,一

实现个人与企业共同成长。以促进国家电网公司员工守则、基本礼仪规范和“三个十条”等规章制度的落实为重点,旨在引导员工从企业视角出发,重诺守信,不断规范服务行为、改进行业作风;感恩教育以爱岗敬业、创新奉献为重点,倡导员工发扬“铁军”精神,不怕吃苦,勇于探索,对岗位负责、对客户负责、对公司负责、对社会负责;服务社会为重点做力所能及的事。

“两恩”活动是汶上供电公司“践行善小”教育讲堂的重要支撑,该活动将采取公司结合全局抓引导、基层单位结合实际抓落实的方式持续开展,确保取得实效。

汶上供电 电费提示短信服务“暖人心”

位正在缴费的用户说道:“我平时工作很忙,加上现在水费、电费、宽带费等缴费时间都不一样,经常错过缴费时间,上个月还因为欠费缴了一元钱违约金,现在有了短信提示确实很方便、实用,为我按时缴费定了一个闹钟!你们发送一个小的短信,我们收到的是温馨的服务!”

据悉,该公司正在组织建立一个更为完善的短信管理平台,致力于为客户提供更温馨、更方便的服务,同时,该公司还在原有多种缴费方式的基础上新增了支付宝网上电费缴纳方式,使客户在家点点鼠标即可轻松完成电费缴纳,真正为客户提供“全天候”的电费交费服务,深受用户好评。

汶上供电110kV泉河变电站建成投运

本报讯(通讯员 赵勇)去年12月29日17时36分,随着110千伏泉河变电站主变压器传出平稳、轻微的电流声,该变电站如期、顺利的一次性投运成功,标志着该变电站正式投入运行,这是国网汶上县供电公司送给汶上民企的新年大礼。

据了解,110kV泉河变电站位于汶上县杨店镇庙口村南,该工程累计投资5422万元,安装2台5万千瓦安低损耗环保型三卷有载调压变压器,35kV出线8回,

10kV出线16回。自2013年6月2日开工建设以来,该公司总经理朱清、党委书记李连振、副总经理刘伟等领导多次深入施工现场检查督导工作,积极协调工程出现的实际困难,加强施工现场安全管理,层层把控工程质量。该公司发展建设部精心组织、科学管理,严格审查施工方案及施工风险辨识预案。运维检修部组织生产检修和运行人员提前介入调试工作,严把验收质量关,确保新设备送电投运工作安全有

序进行,为变电站顺利投运奠定了基础。

110kV泉河变电站顺利投入运行,大大提高了电网的供电能力和供电可靠性,有效解决了汶上北部郭仓、杨店、军屯三个乡镇工农业生产、人民生活用电日益增长,特别能够满足郭仓富金铁矿、张家庄铁矿、郭庄煤矿、杨店张保庄铁矿等大型厂矿用电的需要,为汶上北部的经济增长打下了坚实基础。